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Aufgabenblock 14 1 2 3 4 5 6 7

Datum:_ ______________

Gelöst in: _____  Minuten

Punkte: _______  von 14

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30

Die Aufgaben bestehen aus Sätzen, bei denen jeweils ein Wort fehlt. Für jeden der Sätze 
werden Ihnen fünf Lösungsmöglichkeiten vorgeschlagen. Sie sollen ein Wort auswäh-
len, welches den Satz richtig vervollständigt.

1.) Das gemeinsame an einem Rasierer und einer Schere ist, dass sie … haben.  
a)  Federn	 b)  Klingen	 c)  Scherköpfe	 d)  Netzkabel	 e)  Schutzkappen

2.) Etwa... Prozent der Erdoberfläche entfallen auf Meer.
a)  71	 b)  60	 c)  77	 d)  90	 e)  83

Suchen Sie bei den folgenden Aufgaben immer diejenige Figur heraus, die nur durch 
Spiegeln/Umklappen mit den anderen zur Deckung gebracht werden kann. 

3.)

a b c d e

4.) 

a b c d e
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Ist der Satz eine Tatsache oder eine Meinung? 

5.) Die Mehrheit der unverheirateten deutschen Männer über dreißig lebt im elterlichen 
Haushalt. 

6.) Ein Kind verändert eine Beziehung. 

In der oberen Reihe sind zwei Objektpaare vorhanden. Das erste Objektpaar ist nach 
einer bestimmten Regel aufgebaut. Diese Regel gilt auch für das zweite Objektpaar. In 
der unteren Reihe werden Ihnen fünf Figuren zur Auswahl angeboten. Sie sollten heraus-
finden, welche der fünf Figuren anstelle des Fragezeichens eingesetzt werden muss.

7.)

a b c d e

 

Lösen Sie die folgende Rechenaufgabe. 

8.) Auf einem Grundstück soll ein 20 Meter langer Holzzaun verlegt werden. Die Holzpfos-
ten sollen in Abständen von 1 Meter stehen. Wie viel Holzpfosten braucht man dafür?

Welche Figur passt jeweils nicht zu den anderen?

9.)

a b c d e
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Fünf Wörter werden Ihnen vorgegeben. Sie sollen herausfinden, welches Wort nicht in 
die Gruppe gehört.

10.)
a)  Mund	 b)  Brille	 c)  Nase	 d)  Augenbrauen	 e)  Lippen

Nehmen Sie an, die beiden ersten Behauptungen sind wahr. Ist dann die jeweilige 
Schlussfolgerung richtig oder falsch? 

11.) Wenn alle Möbel Betten sind und einige Betten Hochbetten sind, dann sind einige 
Hochbetten Möbel. 

Welche Figur a bis e passt als Einzige in das freie Kästchen  mit dem Fragezeichen und 
ergänzt die anderen logisch?

12.)

a b c d e



Fünf Wörter werden Ihnen vorgegeben. Sie sollen die beiden Wörter herausfinden, für 
die es einen gemeinsamen Oberbegriff gibt. Versuchen Sie immer die wesentliche Ge-
meinsamkeit zu finden.

13.)
a)  Kupfer	 b)  Gold	 c)  Zink	 d)  Aluminium	 e)  Platin

14.)
a)  Tennis	 b)  Schwimmen	 c)  Boxen	 d)  Badminton	 e)  Skat
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Aufgabenblock 15 1 2 3 4 5 6 7

Datum:_ ______________

Gelöst in: _____  Minuten

Punkte: _______  von 14

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30

Die Aufgaben bestehen aus Sätzen, bei denen jeweils ein Wort fehlt. Für jeden der Sätze 
werden Ihnen fünf Lösungsmöglichkeiten vorgeschlagen. Sie sollen ein Wort auswäh-
len, welches den Satz richtig vervollständigt.

1.) … ist der Hauptzweck von Goldmedaillen.
a)  Andenken	 b)  Auszeichnung 	 c)  Freude	 d)  Zahlungsmittel	 e)  Sonderprägung

2.) Jesus sagt: Es ist unmöglich, dass es Gewinner gibt solange es ... gibt.
a)  Kampf	 b)  Menschen	 c)  Verlierer	 d)  Wettbewerb	 e)  Ungerechtigkeit

Suchen Sie bei den folgenden Aufgaben immer diejenige Figur heraus, die nur durch 
Spiegeln/Umklappen mit den anderen zur Deckung gebracht werden kann. 

3.)

a b c d e

4.)

a b c d e
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Ist der Satz eine Tatsache oder eine Meinung? 

5.) Um ein Instrument zu spielen muss man Noten lesen können. 

6.) In Deutschland gibt es immer mehr Menschen mit einem Migrationshintergrund. 

In der oberen Reihe sind zwei Objektpaare vorhanden. Das erste Objektpaar ist nach 
einer bestimmten Regel aufgebaut. Diese Regel gilt auch für das zweite Objektpaar. In 
der unteren Reihe werden Ihnen fünf Figuren zur Auswahl angeboten. Sie sollten heraus-
finden, welche der fünf Figuren anstelle des Fragezeichens eingesetzt werden muss.

7.)

a b c d e

 

Lösen Sie die folgende Rechenaufgabe. 

8.) 12 kg Honig sind in 2 Gefäßen verteilt. In einem sind 2 kg mehr Honig als in dem ande-
ren. Wie viele kg Honig sind im größeren Gefäß? 

Welche Figur passt jeweils nicht zu den anderen?

9.)

a b c d e
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Fünf Wörter werden Ihnen vorgegeben. Sie sollen herausfinden, welches Wort nicht in 
die Gruppe gehört.

10.)
a)  Gartenbau	 b)  Verkehr	 c)  Bautechnik	 d)  Fachkraft	 e)  Gastgewerbe

Nehmen Sie an, die ersten Sätze sind wahr. Ist dann die jeweilige Schlussfolgerung 
richtig oder falsch? 

11.) Eine Kuh wird wegen ihrer Milch gehalten. Alle Kühe leben im Stall. Also leben man-
che Nutztiere, die Milch geben, im Stall. 

Welche Figur a bis e passt als Einzige in das freie Kästchen  mit dem Fragezeichen und 
ergänzt die anderen logisch?

12.)

a b c d e



Fünf Wörter werden Ihnen vorgegeben. Sie sollen die beiden Wörter herausfinden, für 
die es einen gemeinsamen Oberbegriff gibt. Versuchen Sie immer die wesentliche Ge-
meinsamkeit zu finden.

13.)
a)  Gärtner	 b)  Ingenieur	 c)  Rechtsanwalt	 d)  Tänzer	 e)  Sänger

14.)
a)  Zelt	 b)  Taschenlampe	 c)  Messer	 d)  Lagerfeuer	 e)  Rucksack
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